Введение противоклещевого иммуноглобулина 
Что делать, если Вас укусил клещ
Введение иммуноглобулина проводится для экстренной профилактики клещевого энцефалита (КЭ) после присасывания клеща в первые 3 суток (72 часа). С целью экстренной профилактики препарат вводят в первую очередь непривитым против клещевого энцефалита или получившим неполный курс вакцинации, у пациентов, имеющих дефекты в вакцинальном курсе (несоблюдение сроков вакцинации, большой перерыв после последней ревакцинации). Привитым лицам иммуноглобулин против КЭ вводится при многократных присасываниях клеща, особенно в область головы и шеи. Во всех случаях препарат следует вводить в возможно более ранние сроки с момента предполагаемого заражения.
Введение противоклещевого иммуноглобулина при укусе клещей бесплатно проводится в приемном отделении ЦРБ и ЛПУ района детям до 4 лет (включительно) без исследования клеща, детям до 18 лет и беременным женщинам после исследования клеща.

Лица старше 18 лет приобретают иммуноглобулин за счет собственных средств.

Иммунопрофилактика проводится не позднее 3-х дней после укуса клеща: 0,1 мл иммуноглобулина на 1 кг веса.

При невозможности приобретения иммуноглобулина в качестве экстренной профилактики при укусе клеща у взрослых можно принимать Йодантипирин по схеме: в первые два дня 300 мг (3 таб) – 3 раза в сутки, далее 200 мг (2 таб) – 3 раза в сутки -2 дня и переходим на дозу 100 мг (1 таб ) – 3 раза в сутки в течение 5-ти дней. Таким образом, препарат нужно принимать в течение 9 дней со снижением дозировки.

NВ. Перед приемом препарата обязательно проконсультируйтесь с врачом - имеются противопоказания.
В дозировке 100мг (1 таб.)/сутки Йодантипирин можно использовать на весь период пребывания в зоне, где возможны укусы клещей. 

Берегите себя и своих близких!
