3 октября – Международный день трезвости

Это день, когда всю мировую общественность призывают дать бой употреблению алкоголя . 1 день в году люди могут прожить без употребления алкогольных напитков.
В дореволюционной России 43% мужского населения были отъявленными трезвенниками, а к 1979 году это количество составило уже 0,6%. В настоящее время количество потребляемого алкоголя составило порядка 18 л на человека, тогда как количество чистого алкоголя, превышающее 8 литров на человека в год, является опасным для его здоровья.
По последним данным Роспотребнадзора, количество алкоголиков в России превысило отметку в 5 000 000 человек или 3,4% от всего населения, однако, на учете нарколога состоит всего 1,7% больных алкоголизмом. Алкоголизм стал причиной смерти 1/3 всех мужчин и 15% женщин. Если эти данные перевести в цифры, то от алкоголя умирает приблизительно 500 000 человек в год. Шокирующие данные! Столько людей не умирает от войн, эпидемий и стихийных бедствий даже если все причины сложить вместе. Со злоупотреблением алкоголя в России напрямую или косвенно связано: 62,1% самоубийств, 72,2% убийств, 60% смертей от панкреатита, 67,7% от цирроза и 23,3% от сердечнососудистых заболеваний. Ежегодно регистрируют более 40 тысяч случаев отравления некачественным алкоголем, в том числе и смертельных. По статистике дети пробуют алкогольные напитки в 13 лет. При этом 1/3 часть парней и 1/5 часть девушек старше 13 лет, но еще не совершеннолетних, употребляет водку, пиво, слабоалкогольные напитки ежедневно. Это в 10 раз больше чем в Великобритании. Пик массового употребления алкоголя в России сместился в возрастную группу 14-15 лет. Врачи прогнозируют, что для большей части этих молодых людей вскоре потребуется лечение алкоголизма, так как молодой организм особенно склонен к привыканию.
В 2009 году была одобрена концепция борьбы российского правительства с алкоголизмом, в которой предлагались меры по профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации. Данная концепция говорит о том, что к 2020 году типичный россиянин должен потреблять не больше 8 литров спиртного в год.
В ГБУЗ «Кондопожская ЦРБ:
· оказывается стационарная и амбулаторная помощь лицам, страдающим наркологическими расстройствами;
· проводятся мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни;
· проводятся информационные беседы с учениками школ о пагубном воздействии психоактивных веществ (алкоголь, табак, наркотики);
· осуществляются консультации психолога лиц, страдающих зависимостью от ПАВ (психоактивные вещества);
· проводятся мотивационные беседы с людьми, разово употребившими ПАВ;

· осуществляется совместная работа медицинских работников с группами взаимопомощи «Анонимные алкоголики» с целью поддержания трезвости у зависимых лиц.
За оказанием специализированной наркологической помощи и получением консультаций, можно обращаться в ГБУЗ «Кондопожская ЦРБ» кабинет нарколога.
Часы приема: понедельник с 8.30 до 17.00, 
вторник, среда, четверг, пятница с 8.30 до 15.00 
перерыв с 13.30 до 14.00

